



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (103)

piątek, 29 maja 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! POTWIERDZONY TERMIN ZAKOŃCZENIA PRAC PRZY BUDOWIE KST IV DO MISTRZEJOWIC

Firma Gülermak poinformowała miasto, że planowany termin zakończenia prac budowlanych, testów oraz odbiorów infrastruktury linii KST IV to 31 sierpnia br. Jednocześnie wykonawca podtrzymał deklarację, że do 30 czerwca zakończone zostaną prace prowadzone na powierzchni i mające wpływ na ruch pieszy i drogowy. Nowe połączenia tramwajowe zostaną uruchomione niezwłocznie po oddaniu linii do użytkowania.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! APLIKACJA KARTY KRAKOWSKIEJ ZOSTANIE WYGASZONA

10 sierpnia aplikacja Karty Krakowskiej zostanie wygaszona, co oznacza, że przestanie ona funkcjonować jako nośnik uprawnień Karty Krakowskiej. Zastąpi ją aplikacja mKraków.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MIEJSKA PLATFORMA INTERNETOWA – WE WTOREK PRACE TECHNICZNE

We wtorek, 2 czerwca, w godz. od 20.00 do 23.00, mogą wystąpić krótkie przerwy w dostępie do portalu Kraków.pl i powiązanych serwisów z powodu prac technicznych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NAJBLIŻSZE MIESIĄCE TO CZAS INTENSYWNYCH PRAC NA TERENIE KRAKOWA

Przełom maja i czerwca to okres, w którym rozpocznie się lub nabierze tempa szereg kluczowych inwestycji drogowych na terenie Krakowa. Piesi,

rowerzyści i kierowcy powinni być przygotowani na wprowadzanie kolejnych zmian organizacji ruchu, wytyczanie objazdów itp. Prosimy o zachowanie szczególnej ostrożności w obrębie i sąsiedztwie placów budów.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).

NOWE! PRZEMARSZ WOJSKA NA BŁONIA. MOŻLIWE UTRUDNIENIA W CENTRUM KRAKOWA

Dzisiaj, 29 maja, w Krakowie odbywają się oficjalne obchody Dnia Weterana Działań poza Granicami Państwa. Około godz. 15.30 zakończy się uroczysty apel na Rynku Głównym i rozpocznie się przemarsz uczestników uroczystości na Błonia, gdzie funkcjonuje Miasteczko Wojskowe.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).

KRAKÓW ŚWIĘTUJE DZIEŃ DZIECKA! MIEJSKIE INSTYTUCJE ZAPRASZAJĄ NA RODZINNE WYDARZENIA

Jak co roku miejskie instytucje kultury i edukacji przygotowały bogaty program wydarzeń z okazji Dnia Dziecka. Na najmłodszych mieszkańców Krakowa i ich rodziny czekają koncerty, warsztaty, animacje, pokazy naukowe, gry, zabawy oraz wiele innych atrakcji odbywających się w różnych częściach miasta.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! DZIEŃ DZIECKA PEŁEN EMOCJI W ARENIE GARDEN

Tereny zielone przy TAURON Arenie Kraków ponownie zamienią się w przestrzeń pełną muzyki, zabawy i rodzinnych atrakcji. W weekend 30–31 maja Arena Garden zaprasza mieszkańców Krakowa i okolic na wyjątkowe obchody Dnia Dziecka w plenerowej, letniej atmosferze.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KOLEJNA FIRMA STAWIA NA ROZWÓJ W KRAKOWIE

Tesco Technology, część Grupy Tesco odpowiedzialna za rozwój nowoczesnych rozwiązań technologicznych wykorzystywanych na międzynarodowych rynkach, wzmacnia swoją obecność w Krakowie. Firma przeniósła się do nowej siedziby w kompleksie Unity Center i zapowiada dalszy rozwój zespołu. Docelowo krakowski hub ma zatrudniać pięciuset specjalistów. Działania firmy wpisują się w szerszy trend wzrostu sektora nowych technologii w Krakowie.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! PLAN OGÓLNY KRAKOWA: JASNA I DOPRACOWANA WIZJA MIEJSKIEJ PRZESTRZENI

Kraków jako jedno z pierwszych dużych miast w Polsce podjął się skoordynowania prac nad strategią rozwoju oraz planem ogólnym. Po nowelizacji ustawy o planowaniu przestrzennym z 2023 roku takie podejście staje się nie tylko innowacyjne, ale wręcz konieczne, by skutecznie i odpowiedzialnie zarządzać miejską przestrzenią. Dzięki temu oba dokumenty będą ze sobą spójne i wzajemnie się uzupełniają.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).

NOWE! JAK POPRAWIĆ FUNKCJONOWANIE UL. KOCMYRZOWSKIEJ OD UL. BULWAROWEJ DO WĘZŁA GRĘBAŁÓW? KONSULTACJE SPOŁECZNE

Zapraszamy mieszkanki i mieszkańców, w szczególności z Bieńczyc i Wzgórz Krzesławickich, do udziału w konsultacjach społecznych dotyczących planowanej rozbudowy ulicy Kocmyrzowskiej na odcinku od skrzyżowania z ul. Bulwarową do węzła Grębałów. Trwają one od 28 maja do 19 czerwca.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WEEKEND W KRAKOWIE – SPRAWDŹ, CO SIĘ BĘDZIE DZIAŁO!

Najbliższy weekend w Krakowie upłynie pod znakiem rodzinnej atmosfery, kultury i wspólnego świętowania. Najważniejszym wydarzeniem będzie oczywiście Dzień Dziecka – miejskie instytucje przygotowały z tej okazji dziesiątki atrakcji dla najmłodszych i ich opiekunów: koncerty, warsztaty, animacje, pikniki i pokazy odbywające się w różnych częściach miasta. To jednak nie wszystko. W programie znalazły się także wydarzenia filmowe, muzyczne, sportowe i edukacyjne, które sprawiają, że końcówka maja zapowiada się wyjątkowo intensywnie i różnorodnie dla mieszkańców Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! 30 I 31 MAJA ZMAGANIA W KAJAKARSTWIE SLALOMOWYM NA TORZE KOLNA

W ten weekend – w sobotę i niedzielę, 30 i 31 maja – na torze kajakarstwa górskiego w Ośrodku Sportu i Rekreacji KOLNA odbędą się Międzynarodowe Regaty w Kajakarstwie Slalomowym o Puchar Prezydenta Miasta Krakowa. W zawodach wezmą udział czołowi zawodnicy reprezentujący

Polskę oraz przedstawiciele zagranicznych federacji i klubów sportowych. Wstęp wolny.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KRAKÓW PRZYGOTOWUJE SIĘ NA JUBILEUSZOWĄ 25. WIELKĄ PARADĘ SMOKÓW

Już 6 i 7 czerwca Kraków ponownie stanie się miastem smoków. Przed nami jubileuszowa, 25. edycja Wielkiej Parady Smoków – jednego z największych i najbardziej rozpoznawalnych wydarzeń plenerowych w Polsce, które co roku przyciąga tysiące mieszkańców i turystów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PORANEK PARTNERSKI O MIGRACJACH I BEZPIECZEŃSTWIE W KRAKOWIE

Jak budować bezpieczne i otwarte miasto w rzeczywistości dynamicznych zmian migracyjnych? O tym rozmawiano podczas poranka partnerskiego zorganizowanego w ramach Małopolskiego Partnerstwa na rzecz Integracji i Wielokulturowości. Wydarzenie odbyło się 27 maja w Centrum Wielokulturowym w Krakowie i zgromadziło przedstawicieli instytucji publicznych, służb, organizacji społecznych oraz środowiska akademickiego.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MIĘDZYKULTUROWY PIKNIK SĄSIEDZKI „MIĘDZY CZEREŚNIĄ A ORZECEM”

W niedzielę, 31 maja w godz. 13.00–20.00 Fundacja Tkanka zaprasza na pełne lata, relacji i wspólnego świętowania popołudnie w domu Fundacji Tkanka przy ul. Rozdroże 19. Będzie czas na rozmowy przy wspólnym stole, odpoczynek na kocu, ognisko, warsztaty i bycie razem – dokładnie tak, jak najlepiej smakuje lato.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

TRWA SZKOŁA MIEJSKICH OGRODNIKÓW

Zarząd Zieleni Miejskiej zaprasza do udziału w kolejnej edycji programu Szkoła Miejskich Ogrodników, realizowanego w ramach projektu Jadalny Kraków. Tematem przewodnim warsztatów zaplanowanych w 2026 r. będzie gleba, która jest fundamentem życia, jakie znamy na Ziemi. Ostatnie spotkanie 30 maja.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WIELKI FINAŁ KOSZYKARSKIEJ LIGI SZKOLNEJ W TAURON ARENIE KRAKÓW

Blisko 2,5 tysiąca dzieci, setki meczów oraz sportowe emocje i atmosfera rodzinnego święta – już 13–14 czerwca w TAURON Arenie Kraków odbędzie się Wielki Finał GOMAR Koszykarskiej Ligi Szkolnej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! TRENUIJ W KRAKOWIE! W CZERWCU DZIESIĄTKI ZAJĘĆ I KOLEJNE NOWOŚCI DLA MIESZKAŃCÓW

W czerwcu na Krakowian czekają dziesiątki kolejnych zajęć sportowych organizowanych w ramach projektu „Trenuj w Krakowie!”. Będzie można skorzystać z już dobrze znanych oraz nowych propozycji aktywności fizycznej – m.in. ćwiczenia ogólnorozwojowe, bieganie, nordic walking, rolkarstwo, zajęcia na pumtracku, taniec, kajakarstwo czy siatkówka plażowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZREWITALIZOWANE BOISKA SP Z OI NR 22 JUŻ SŁUŻĄ UCZNIOM

Społeczność Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 22 im. mjra Henryka Sucharskiego przy ul. Chmielowskiego 1 korzysta już ze zrewitalizowanej infrastruktury sportowej. Dzięki inwestycji Gminy Miejskiej Kraków zmodernizowano boiska, bieżnię i skocznnię w dal oraz place zabaw, które zyskały nowe, bezpieczne nawierzchnie i lepszą funkcjonalność, sprzyjające aktywności dzieci i młodzieży.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

JUŻ NIEDŁUGO RUSZA KRAKOWSKI FESTIWAL FILMOWY

Blisko 200 filmów z całego świata, ponad sto premier, nowe sekcje programowe, wybitni twórcy i wydarzenia dla publiczności oraz branży – 66. Krakowski Festiwal Filmowy odbędzie się od 31 maja do 7 czerwca w kinach oraz online na platformie KFF VOD.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

URZĄD MIASTA KRAKOWA ZAMKNIĘTY 5 CZERWCA

W związku z przypadającym w tym roku w sobotę, 15 sierpnia, świętem pracownikom przysługuje dzień wolny od pracy. W Urzędzie Miasta Krakowa

dniem wolnym będzie piątek po Bożym Ciele, 5 czerwca. Tego dnia UMK będzie zatem zamknięty, z wyjątkiem dyżuru pełnionego przez Urząd Stanu Cywilnego.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

BIAŁO-NIEBIESKI KRAKÓW Z OKAZJI ŚWIĘTA MIASTA

Od 1 do 8 czerwca obchodzimy Święto Miasta Krakowa, które zostało ustanowione przez Radę Miasta Krakowa jako upamiętnienie otrzymania przywileju lokacyjnego przez Kraków w 1257 r.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

NOWE! MACIEJ SIKAŁA TRIO – W CZERWCU KONCERT „BETTER PLACE”

Improwizacja, sceniczne porozumienie i jazz grany bez kompromisów – taki będzie czerwcowy koncert Maciej Sikała Trio w Dworku Białooprądnickim. 12 czerwca o godz. 19.00 krakowska publiczność usłyszy materiał z albumu „Better Place”, pierwszego wspólnego wydawnictwa trzech cenionych muzyków polskiej sceny jazzowej: Macieja Sikały, Wojciecha Pulcyna i Sebastiana Frankiewicza.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! XXX DNI DZIELNICY IX ŁAGIEWNIKI-BOREK FAŁĘCKI

Mieszkańcy Krakowa będą mogli wspólnie świętować jubileuszową, trzydziestą edycję Dni Dzielnicy IX Łagiewniki-Borek Fałęcki. Wydarzenie odbędzie się w weekend 13–14 czerwca na stadionie KS Borek przy ul. Żywieckiej 13. Organizatorzy przygotowali bogaty program artystyczny, atrakcje rodzinne oraz wydarzenia sportowe.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

W SOBOTĘ RUSZAJĄ PRACE NA WĘŻLE „KOMBINAT”

Na sobotę, 30 maja, zaplanowano rozpoczęcie prac na węźle „Kombinat” w Nowej Hucie. W związku z tym z eksploatacji wyłączone zostanie torowisko na odcinku „Kombinat” – „Kopiec Wandy”. Utrzymana będzie natomiast w obu kierunkach przejezdność dla tramwajów w relacji Al. Solidarności – ul. Ujastek.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

LINIE SEZONOWE I REKREACYJNE – KURSY TYLKO W NIEDZIELĘ

To będzie weekend w kratkę... przynajmniej jeśli chodzi o pogodę. Sobota zapowiada się deszczowo. Więcej przejaśnień będzie w niedzielę. Z tego też powodu tylko 31 maja zostaną uruchomione dodatkowe kursy linii rekreacyjnych i sezonowych do ogrodu zoologicznego i Ojcowskiego Parku Narodowego.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W NIEDZIELĘ PIKNIK CHORWACKI NAD BAGRAMI, DOJAZD SPECJALNĄ LINIĄ AUTOBUSOWĄ

W najbliższą niedzielę, 31 maja, nad Bagrami odbędzie się piknik chorwacki. Z tej okazji zostanie uruchomiona specjalna linia autobusowa nr 497, która zapewni dojazd z pętli „Podgórze SKA”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

13. KRAKOWSKI BIEG SWOSZOWICKI: ZMIANY W RUCHU I KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ

W niedzielę, 31 maja, odbędzie się XIII Krakowski Bieg Swoszowicki. Trasa imprezy obejmie Kraków oraz gminę Mogilany. W związku z wydarzeniem nastąpią zmiany w organizacji ruchu drogowego, a także komunikacji miejskiej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! W CZERWCU REMONT CHODNIKA I JEZDNI UL. MORAWSKIEGO

Od 1 do 30 czerwca na ul. Kazimierza Morawskiego prowadzone będą prace remontowe obejmujące chodnik oraz jezdnię. W tym czasie mieszkańcy i kierowcy muszą liczyć się z czasowymi utrudnieniami.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! 10 DNI UTRUDNIENI NA ULICY MICHAŁA KORPALA

Od 1 do 10 czerwca prowadzone będą prace remontowe jezdni na ulicy Michała Korpala. Drogowcy będą pracować na ok. 100-metrowym odcinku od ul. Komuny Paryskiej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! REMONT POBOCZY NA UL. SODOWEJ. RUCH WAHADŁOWY DO 19 CZERWCA

Do 19 czerwca potrwać prace remontowe poboczy na ul. Sodowej. Chodzi o odcinek od ul. Tynieckiej do Al. Wojciecha Młynarskiego. W trakcie realizacji robót występują lokalne zężenia jezdni, a ruch pojazdów odbywa się wahadłowo.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! LINIA 601 – ZMIANA W OBSŁUDZE PRZYSTANKU „ALEJA PRZYJAŹNI”

Od nocy z 6 na 7 czerwca wprowadzone zostaną zmiany w funkcjonowaniu linii nocnej nr 601 w kierunku pętli „Mydlniki Wapiennik P+R”. Autobusy zamiast przystanku „Aleja Przyjaźni” 01 będą obsługiwać przystanek „Aleja Przyjaźni” 05.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRACE NA UL. GLOGERA, LINIE 227, 267 I 937 POJADĄ OBJAZDEM

W środę, 10 czerwca, rozpoczną się prace przy rozbudowie ulicy Glogera. W związku z tym linie aglomeracyjne nr 227, 267 i 937 zostaną skierowane na trasy objazdowe ulicami Noblistów Polskich i Pilarskiego.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

PODGÓRZE DUCHACKIE: TRWAJĄ ROBOTY NA ULICY TURNIEJOWEJ

Do 8 czerwca potrwać prace związane z wymianą nawierzchni jezdni oraz odcinkową wymianą krawężników na ul. Turniejowej. Roboty objęły odcinek od ul. Wystouchów do Parku Kurdwanowskiego.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej